

瑞网议事厅 网络问政

<http://www.66ruian.com/wsys>

市民若有咨询或投诉，可以登录瑞安新闻网（<http://www.66ruian.com>），进入瑞网议事厅，点击“网民提问”一栏即可留言。

道路狭窄，家门口停车成占道？

交警：采用警告与处罚相结合方式管理

■记者 李雅文/图

编号 2667：富民路从莘塍工业区转盘到万松东路段，乱停车、占用车道的行为特别严重，经常引起路阻。特别是民莘路交叉红绿灯处的新华书店和中国银行门口，以及中村办公楼前路段的双向四车道，被两边的车辆一停就剩下两车道。此外，莘塍交警中队能否像玉海和安阳中队那样，在上下班高峰期在每个车流量大的路口执勤，疏通交通？



民莘路占道停车现场

现场：车辆占用道路情况严重

前日下午 15 时许，记者来到网友所提到的莘塍富民路和民莘路。刚从莘塍工业区转盘这边进入富民路，就看到两边的民房旁边停满了车子。不少地方道路两旁甚至还停了两排车子，俨然成了露天的停车场。

不过由于两边没有花坛的阻挡，车子倒不是很明显地占用车道。然而在富民路靠近镇府路段，由于道路两旁建了花坛，里面一批车子停靠在花坛内侧靠近民房的地方，另外一批车子则紧挨在花坛的外侧

停放在道路上，严重占用了行车通道。

记者在现场看到，富民路整条道路随处可见这样的状况，情况严重的地方，停靠一边的车子排成长龙。另外，在市场路、民莘路、镇府路，这样的状况也随处可见。

市民：我只不过将车子停在家门口

“我家就住在这里，在家门口停车怎么就成占道了？”针对这一状况，家住民莘路的金先生告诉记者，他在这边已经住了 10 多年了，房子建好后就没有停车位，有车只能停在自己家门口。“车子不停在自己家门口，那你让我停哪里？”

根据金先生的介绍，记者发现在车辆占道比较严重的这几条道路上，道路两旁多为民房，且房子与道路相隔甚近，民房前面几乎都停着车子。

“要是有停车位，我也不想将车子停在路边，可是实在是没地方停车呀！”家

住富民路的蔡先生告诉记者，每天下班回家他都会将车子停在自己家门口的路边。由于路边车来车往，车子经常被刮伤，且还要冒着被贴牌的危险。可是没有地方停车，他只能这样做。

交警：太过严格不近人情，警告与处罚相结合

“不严格执行，经过这些路的市民有意见。可如果不考虑其他因素，一律将停在两边的车子贴牌，又显得不近人情。”交警莘塍中队中队长夏存哲告诉记者，由于莘塍道路狭窄，民房几乎都是临街而建。车辆、房屋、人口密度大等问题，导致在家门口停车成了莘塍的“特色风景”。

据了解，莘塍的机动车辆达 8 万辆左右，道路却大都是狭窄的小道，较为宽阔的主道路，仅有镇府路、富民路、市场

路、民莘路及莘阳大道。今年 1 至 5 月份，仅这几条主干道上违停抄单就有 659 起，警告更是达到了 1000 多次。加上莘塍部分车主交通意识比较薄弱，对停在自家门口道路上的车辆被抄告，大都表示不理解。

据夏存哲介绍，根据莘塍街道的实际情况，对于违停这一情况，交警莘塍中队基本采用警告与处罚相结合的方式。“只要人在车里，或者在附近，基本

上都以警告为主。”夏存哲表示，除了加大管理力度以外，切实提高群众交通意识是重点。

针对网友提出的上下班高峰期路口执勤情况，夏存哲告诉记者，交警莘塍中队对莘塍集镇交通秩序的管理工作一直非常重视，每天 7 时 30 分和 16 时左右，在莘塍镇府路、莘阳大道仙桥路口、莘塍大桥和南洋大桥等易堵路段点均已经安排足够警力，加强交通管理。

网友热议：加快城市建设，建立停车场是根本

网友“君当如狼”：我觉得就莘塍来说，这真的是一个比较现实也比较严重的一个问题。不管是交警还是市民，都应该相互理解。社会在不断发展，我们在方便自己停车的同时，也应该要考虑到大家的行车问

题。要本着“从我做起，我为人人，人人为我”的想法，将车子停好。作为交警，也应该要根据实际情况，尽量少往那些停在家门口的车子贴牌。

网友“古道西风”：经济飞速发展，家家户

户都买车了，可是由于城市建设没有跟上，导致车辆无处停放。我觉得这是城市化进程中必然会碰到的一个问题。要从根本上解决这个问题，还需要做好城市规划，加快城市建设，多规划一些停车场，才是解决这一问题的根本。

如何办理 土地证继承公证

编号 2481：我家的土地性质是国有划拨，到时候办理继承过户给我弟弟，需不需要提供土地证继承公证书呢？如果我们无法出具土地证继承公证书，怎么办呢？因为当时办理房产继承公证，公证处说无法进行土地证继承公证，原因是土地证上我父亲的名字和房产证上的名字有点不一样，房产证的名字是“侯”，土地证上的名字是“候”。请问是否土地局无法提供证明，公证处也就不能进行土地证继承公证？

国土资源局回复：根据土地登记办法、实施细则等相关规定，土地权利人认为土地登记簿记载的事项错误的，可以持原土地权利证书和证明登记错误的相关材料，申请更正登记。根据你的实际情况可以持原土地证书、变更后的房产证、申请人的身份证明、户口簿及分家析产书及公证材料（房产）等到上望所同时申请更正及变更登记。

（李雅 整理）

学校为何变养殖场？

编号 2006：我想问下林溪乡林源小学是国有的吗？为什么现在变成私人养殖场？

教育局回复：林溪三小（林源小学）隶属于林溪学校教学点，2009 年该教学点停招闲置，林源村村民因生产需要，向林溪学校租用林溪三小的场地用于生产，于 2011 年 5 月出租，双方签有租赁协议书。

（李雅 整理）

《瑞安市域总体规划》 哪里可以看到？

问题编号 2121：请问《瑞安市域总体规划》哪里可以看到？

市住房和城乡规划建设局回复：《瑞安市域总体规划》于去年经市人大审议并报省政府审批，现住建厅已完成规划审查，但省政府批复文件尚未下达，故我局尚不能公布，待省政府批复后，我局将在住建局网站予以公布。

（李雅 整理）

有关《瑞安市中部组团 莘塍片控规》的问题

问题编号 2069：请问《瑞安市中部组团莘塍片控规》有没有包括莘塍垟底村的 A 和 C 地块的内容？

市住房和城乡规划建设局回复：《瑞安市中部组团莘塍片控规》东至港口大道，南至温瑞塘河，西、北至瑞祥大道，其中包括垟底村。

（李雅 整理）